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Dokument doplňuje Programové prohlášení Svazu za oblast výzkumu, vývoje a inovací. Obsahuje základní 
priority, prosazované principy a požadavky. Vychází z diskusí v členské základně a v Expertním týmu Svazu pro 
výzkum, vývoj a inovace. Představuje požadavky zejména ve vztahu k vládě ČR, zejména na rok 2025. 

 V souladu s Hospodářskou vizí SP ČR jasně směřovat Českou republiku mezi silné inovátory EU 
a podnítit soukromé a veřejné prostředky do VaVaI, aby celkové výdaje na VaV do roku 2029 
dosahovaly 2,5 % HDP.  

 Zajistit dostatečné finanční prostředky na podporu aplikovaného průmyslového výzkumu, vývoje 
a inovací zejména v programech TREND, TWIST, THÉTA 2 a dalších programech podpory aplikovaného 
výzkumu, vývoje a inovací, a to také ve střednědobých výhledech. Těmito programy přispět k posílení 
konkurenceschopnosti firem, transformaci průmyslu a energetiky a podpoře perspektivních technologií 
jako je například umělá inteligence, kvantové technologie či polovodiče. Zajištěn by měl být rovněž 
rozvoj resortních výzkumných organizací růstem institucionální podpory.  

 Zajistit, aby poskytovatelé připravili a vláda schválila pokračování programu TREND či jeho novou 
obdobu.  

 Upravit legislativu týkající se výzkumu, vývoje, inovací tak, aby se zjednodušil systém podpory a zvýšila 
se jeho flexibilita, snížila se administrativní zátěž, byla umožněna reálná podpora inovací, zakotvila se do 
zákona role reprezentace podnikového výzkumu, byly umožněny i jiné než dotační nástroje podpory 
VaVaI, a to v celé šíři, kterou umožňují evropská pravidla.  

 Zajistit dostatečnou a jasnou podporu daňovým odpočtům na výzkum a vývoj, provést legislativní 
a metodické úpravy, podpořit proklientský přístup finančních úřadů na základě již zveřejněné výzvy SP 
ČR, zejména zvýšením míry odpočtu do určitého limitu, správnou aplikací poslední novely zákona 
586/1992 Sb., o daních z příjmu, zmírňující formalismus požadavků či společnými semináři k osvětě 
dobré praxe.  

 Odstranit překážky a zvýšit motivaci ke spolupráci firem a výzkumných organizací zejm. revizí Metodiky 
hodnocení 2017+. Ta by měla zahrnovat dopracování všech modulů hodnocení s ohledem na všechny 
segmenty a způsob financování. Výzkumné organizace by měly být hodnoceny transparentním systémem 
nejen dle své publikační činnosti, ale v oblasti průmyslu a dopravy především za spolupráci s firemním 
sektorem. Podporovat v oblasti VaV spolupráci také mezi start-upy a etablovanými soukromými 
společnostmi. 

 Zatraktivnit “průmyslové” či „profesní“ doktoráty pro vysoké školy a firmy nastavením pravidel a větší 
osvětou, aby došlo k rozvoji mladých vědců, kteří budou mít zkušenost nejen z akademické, ale i ze 
soukromé sféry. 

 Obměnit složení RVVI tak, aby byli vyváženě zastoupeni zástupci akademického a aplikačního sektoru. 

 Podporovat rozvoj páteřní sítě regionálních inovačních subjektů, které mají vazbu na veřejný sektor 
(kraje, případně města nebo univerzity), starají se o rozvoj regionálních inovačních ekosystémů 
a poskytují služby malým a středním podnikům s potenciálem významného růstu.  
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 Připravit pod vedením RVVI aktualizaci definic druhů výsledků VaV a vypracovat metodické pokyny pro 
sjednocení postupů, dokumentace a terminologie poskytovatelů podpory.  

 Zajistit spolupráci jednotlivých kontrolních orgánů prostřednictvím RVVI tak, aby došlo k zamezení 
vysokého počtu kontrol u příjemců podpory probíhajících současně a ke zkrácení doby trvání kontrolních 
procesů. Spolupráce kontrolních orgánů by rovněž měla snížit riziko rozdílných (a odporujících si) 
kontrolních závěrů.  

 Připravit podpůrné nástroje pro zvýšení účasti subjektů z České republiky v 9. rámcovém programu EU 
pro VaVaI „HORIZON EUROPE“. Např. programem na dofinancování projektů, které zvýší jejich účast 
a pomohou při budování mezinárodních vazeb a partnerství, nebo na podporu úspěšných žadatelů v HE, 
na které však nezbyla alokace. 

 Alokovat dostatečné zdroje na evropské výzvy VaV, které vyžadují národní financování (např. IPCEI - 
Important Projects of Common European Interest). 

 Podporovat zvýšení znalostí o využívání ochrany duševního vlastnictví u výzkumných organizací a firem. 

 Vytvářet vhodné podmínky pro zaměstnávání kvalifikovaných pracovníků z domova i zahraničí, pro 
získávání nových odborníků pro práci ve výzkumu a vývoji a pro dlouhodobou spolupráci firem se 
studenty. Je třeba zrychlit a zjednodušit procesy pro příchod pracovníků z ciziny, usnadnit jim komunikaci 
s úřady a připravit podmínky pro jejich rodiny tak, aby v ČR mohli pracovat a žít dlouhodobě. 

 Podporovat a oceňovat inovativnost firem a vyváženě podporovat výzkum, vývoj a inovace v oblastech 
současných výzev (např. digitalizace, green deal, energetika, baterie, polovodiče, umělá inteligence či 
kvantové technologie). 

 Podporovat kreativní průmysl, design, digitalizaci a inovace jako zdroj resp. nástroj zvyšování přidané 
hodnoty produkce v ČR a konkurenceschopnosti firem. Posílit identitu ČR jako země kreativity a inovací. 

 

 

V Praze dne 22. 10. 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


